
                   2016——2017第一学期教导处工作总结
本学期教导处在校长室的正确领导下，努力落实上级领导精神，积极学习先进的教育思想和新课程标准，积极实践课程改革，全面深化素质教育，以更新观念为前提，以提高师资素质为核心，以提高课堂教学效率为重点，深入教学一线，为教师、学生服务，以务实、创新的工作作风，加强教学研究，不断解决教学中的新问题，努力培养和提高学生的创新精神和实践能力，全面提高教学质量。一学期来取得了令人满意的成绩。现就以下几方面加以总结。
一、培训学习求实效
在教学改革的浪潮中，每一位教师都会感受到一种压力和挑战，为此我们必须构建知识结构，及时充电，改变教学观念，不断努力提高自身修养。

学校主要利用教研组加强教师的校本培训。在各教研组长的有效组织下，各教研组的活动也是搞得有声有色，每一次的教研活动都是有主题、有目的，比如低段的语文教学围绕“写字教学”展开研讨，高段的语文教研组就“同课异构”展开了教学研讨，数学教研组通过集体备课探讨再围绕主题上课研讨，大家针对各类教学问题，畅谈自己对教研教学理论的探讨、对教材的钻研、对教学方法的选择，气氛轻松和谐，话题明确集中，从而不断提高教师的教学水平。下半年，教研室修改了《昆山市中小学学科教学“六认真”常规要求》，教导处及时组织全体教师参加培训，明确各学科的常规要求，并严格按照要求执行。
二、教学管理求规范

教学常规管理，是教学管理的基本内容，加强教学常规的建设与实施，是提高教学质量的基本保证。每学期进行3次集中检查，分别对每位老师的教学计划、备课、作业、后进生转化情况等进行检查。教导处再组织全体教师分析“六认真检查”情况，及时吸取精华，弥补不足。

三、教师队伍求发展

对于一所新学校来说，年青教师的成长是一项重要的工作，为此我们邀请z专家老师来校指导，通过听课及评课，促使教师学会从自身教学实践中发现问题。同时让更多教师有机会参加听课与评课，并领略教研员在评课中新的教学思路与方法，大家受益匪浅。本学期，我们学校在各级比赛中获得了佳绩。朱建东老师在第十二届“蓝天杯”小学语文教师会课中获一等奖；邵美花老师在苏州市小学语文“苏式课堂”教学比赛中获一等奖；邵美花老师在昆山市小学语文学科中心组活动中举行公开课；五（1）班在昆山市第八届“书香班级”评选活动中获三等奖；陆燕芬老师在江苏省第十二届“蓝天杯”美术学科教师会课中获一等奖；张燕老师在昆山市2016年小学英语新教师业务培训活动中举行公开课；金静老师在昆山市小学语文2011届教师会课比赛中获一等奖；陆雯婷老师在昆山市第七届百节优秀课评比活动中获美术组二等奖；汤晓芬老师、徐立老师、朱婷老师在苏州市中小学教师专业素养竞赛中获三等奖，戴静俐老师获二等奖；汤晓芬老师咋昆山市共同体送教活动中执教公开课；徐陟君老师在第七届百节优秀课评比活动中获小学数学组二等奖；赵谨老师在昆山市第一教育共同体送教活动中执教公开课；陆琳玉老师在昆山市小学教研五片第二次教研活动中执教公开课；张政千老师在昆山市教研五片第二次教研活动中执教公开课；三1班在昆山市小学英语三年级整班英文写字比赛中获三等奖。
教导处的中心工作是教学，提高教学质量不是一句空口号，它需要以扎实而创新的日常工作为基础。在工作中我们也感到一些问题的存在，如教师的业务提高问题；怎样促使“问题班级”的转化；怎样使教师备课落到实处等。下学期我们的设想是把日常教学工作的开展再扎实一些，教研活动更富主题化，创造性更多一些，创新求实，继续构建教师发展平台，加强校际的交流和合作，稳步提高教师素质和教育教学质量。

    愿新的学期中我们能开创教导处工作的新局面，争取取得更好的成绩。


